

# 头条 美月球着陆器“奥德修斯”未能再次“醒来”

据新华社电 美国私营企业“直觉机器”公司23日表示,其研发的月球着陆器“奥德修斯”已永久休眠,在太阳再次照到其所在位置时也未能在“唤醒”。

“直觉机器”公司23日在社交媒体X上说,按照目前的光照条件,“奥德修斯”上的太阳能电池板获取光照后已经足以“唤醒”它,但截至23日,任务团队未接收到它传回的任何信号,因此他们认为其电力系统已不能支持再次完成通信,意味着“奥德修斯”在完成历史使命后已永久休眠。

“奥德修斯”于美国东部时间2月

22日在月球着陆时侧翻,但此后遥测仪器和太阳能电池板运行正常,从月球表面传回了其携带的科学仪器搜集的数据。

“直觉机器”公司3月15日在社交媒体X上说,已收到“奥德修斯”发回的大量数据,包括商业载荷数据以及大量有关导航、推进剂和着陆器性能等数据,目前正加以分析,以期今后的探月任务奠定基础。公司还表示,“奥德修斯”2月29日已结束任务。不过任务团队仍在等待3月底之前,当太阳再次在“奥德修斯”着陆的月球南极地区升起并照射到其太阳能电池板上

时,看能否“唤醒”它。

“奥德修斯”是一个六边形柱体,高4米,宽1.57米,有6个着陆腿。据美国航天局官网介绍,此次任务目标包括研究着陆器的发动机羽流与月球表面的相互作用、射电天文学、太空天气与月球表面的相互作用、着陆器精准着陆技术及通信和导航能力等。

“奥德修斯”于2月15日搭乘美国太空探索技术公司的“猎鹰9”火箭从佛罗里达州肯尼迪航天中心发射升空。它是自1972年美国阿波罗17号登月任务结束后首个登月的美国航天器,也是首次由私营企业完成这一任务。

## 生活

### 迎奥运

#### 巴黎恢复服务员赛跑

据新华社电 为迎接今年夏天在当地举行的奥林匹克运动会,法国首都巴黎24日恢复一项百年历史赛事:服务员赛跑。

数百名穿着制服的男女服务员当天手托餐盘,餐盘内放着羊角面包、一个空咖啡杯和一杯水,从巴黎市政厅出发,沿环线跑完2公里的赛程。

34岁的服务员波利娜·范韦梅尔斯荷以14分12秒的成绩夺得女子组冠军。她从16岁开始当服务员,如今在巴黎圣母院对面一家咖啡馆工作。美联社援引范韦梅尔斯荷的话说,“我一手托着托盘长大”,服务员这份工作已经成为了自己“DNA的一部分”,在工作中遇到的雇主和所有顾客塑造了今天的自己。

男子组冠军艾米·拉姆鲁斯以13分30秒的成绩完赛。他和范韦梅尔斯荷每人各得到奖牌一块、今年7月26日巴黎奥运会开幕式门票两张以及当晚在巴黎一家酒店的免费住宿。

## 军事

### 基辅遭导弹袭击

#### 至少5人受伤

据新华社电 乌克兰首都基辅25日上午遭导弹袭击,造成至少5人受伤。

当地时间10时32分许,基辅传出密集爆炸声,随后响起防空警报。

乌克兰空军司令尼古拉·奥列修克在社交媒体上称,俄军从克里米亚向基辅发射了两枚弹道导弹,这两枚导弹被乌防空火力拦截。

基辅市长克利奇科当天说,第聂伯河沿岸的第聂伯罗区、佩切爾斯基区以及索洛姆斯基区发现导弹碎片,应急人员已前往展开救援。截至中午12时,袭击造成佩切爾斯基区至少5人受伤,其中2人入院接受治疗。

## 社会

### 巴西东南部暴雨造成至少24人死亡

据新华社电 巴西东南部圣埃斯皮里图州和里约热内卢州民防部门24日发布通报说,22日开始的强降雨已在两州造成至少24人死亡。

圣埃斯皮里图州民防局发布的特别通报显示,连日暴雨已在该州造成16人死亡,超过5700人因暴雨摧毁房屋无家可归。一些地区暴雨造成的洪水已淹到房屋二层,很多居民只能在屋顶等待救援。

巴西地区一体化发展部24日派遣国家民防局救援队前往圣埃斯皮里图州支援救灾。

在里约热内卢州,暴雨已导致8人死亡。受灾最严重的是内陆山区,暴雨造成的山体滑坡将很多房屋摧毁,其中彼得罗波利斯市从22日起已发生238起山体滑坡事故。

巴西联邦政府自然灾害监测和预警中心说,里约热内卢州的彼得罗波利斯和特雷索波利斯两座城市未来两日内发生山体滑坡的危险系数还非常高。

## 图像

### 意大利采取措施提升城市安保等级



鉴于俄罗斯莫斯科近郊音乐厅发生恐怖袭击事件,意大利内政部于3月23日宣布在罗马及其他城市的机场、火车站和宗教历史场所等加强安保措施,并于3月25日上午召开公共秩序与安全相关会议,进一步商讨反恐系列举措。

同时,法国总理阿塔耳24日晚宣布,鉴于法国面临的恐怖袭击威胁上升,法国将反恐安全警戒级别提升至最高级。

新华社发

## 关注 服用小林制药含红曲保健品,日本26人住院

据新华社电 日本药企小林制药含有红曲成分的产品召回事件持续发酵。该公司25日宣布,截至24日,因服用该公司含红曲成分的保健品后出现肾脏疾病而住院的人数增至26人。

小林制药本月22日说,因有消费者服用该公司含红曲成分的保健品后出现肾脏部位疾病等健康问题,公司对其生产的含红曲成分保健品及其使用的红曲原料进行分析后发现,其自

产红曲原料中存在当初“意想不到”的成分,决定紧急召回小林制药的所有3款含红曲成分的保健品。截至22日,已有6人在服用该公司含红曲成分的保健品后住院。

小林制药25日发布的最新公报称,该公司近一年中生产的红曲有近两成用于其含红曲成分的保健品生产,其余八成多作为原料出售给其他公司,用于酿酒及食品制造等。这些

出售给企业的红曲原料也是小林制药召回对象。目前,小林制药已通过旗下销售公司向所有52家采用其红曲原料的企业提出召回请求。

受该事件影响,日本宝酒造公司等相关企业也已宣布对所产日本酒等产品实施召回。宝酒造将召回小林制药红曲原料生产的9.6万瓶“松竹梅白壁藏酒 PREMIUM (ROSE)”气泡清酒,包含750毫升和300毫升两种规格。

## 奇闻

### 美国兄弟二人遭美洲狮袭击 1死1伤

据新华社电 据美国警方消息,两名男子上周末在加利福尼亚州北部偏远地区遭美洲狮袭击,1死1伤。这是加州20年来首次发生美洲狮袭人致死事件。

埃尔多拉多县治安官办公室23日通报,警方接到一名18岁男子当天电话报案称,他和哥哥在加州首府萨克拉门托市东北部乔治敦附近的树林里捡拾自然脱落的鹿角,其间遭美洲狮攻击,兄弟俩随后失散。

警察23日下午1时30分左右赶到

现场,发现报警男子面部受伤。数分钟后,警察发现报警男子的哥哥躺在地上,旁边蹲着一头美洲狮。警察开枪吓退美洲狮,但报警男子的哥哥已身亡。

警方24日说,幸存男子已接受多次手术,预计能够痊愈。警方没有公布二人姓名。

加州鱼类与野生动物保护局表示,这头美洲狮已被工作人员实施安乐死,并送往法医实验室,以了解其脱氧核糖核酸(DNA)信息和健康状况。

美洲狮又名山狮,是一种分布于美洲大陆的大型独居食肉动物。它们大多避开人类,攻击人类的情况相对少。然而,随着人类活动增加导致其栖息地被侵占,近年来美洲狮袭击人类的事件时有发生。

加州鱼类与野生动物保护局资料显示,加州上一次致命美洲狮袭人事件还是在2004年1月。当时,一名男子在奥兰治县山脚下的公园骑自行车时遭美洲狮袭击。